



РОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ

109004, г. Москва, ул. Земляной вал, 64, строение 2

Телефон: 915-06-30, 915-07-25, Факс: 915-33-10

E-mail: rprk@mail.ru

[http://: www.rprk.ru](http://www.rprk.ru)

20 февраля 2020 г. № 03-12/40

Советнику
Президента
Российской Федерации

В.И. Толстому

Об оптимизации численности работников
культуры и расходов бюджета

Уважаемый Владимир Ильич!

Российский профсоюз работников культуры (далее – Профсоюз) представляет профессиональные, социально-трудовые права и интересы членов профсоюза - работников культуры.

В Российский профсоюз работников культуры входят территориальные организации практически во всех субъектах Российской Федерации.

Согласно информации, поступающей от территориальных организаций Профсоюза, во многих субъектах Российской Федерации в соответствии с Методическими рекомендациями по разработке и реализации Программы оптимизации расходов бюджета субъекта Российской Федерации, утвержденной Министерством финансов Российской Федерации 26.02.2018 г., в учреждениях культуры проводится оптимизация численности работающих, в учреждениях ликвидируются бухгалтерии и создается система централизованных бухгалтерий.

В результате мероприятий в рамках Программы оптимизации расходов бюджета субъекта Российской Федерации после сокращения штата работников во многих учреждениях культуры, в т.ч. находящихся в сельской местности несмотря на исключение этих учреждений в Методических рекомендациях (библиотеки, дома культуры), остались работать только руководитель и на 0,5 и даже 0,25 ставки какой-либо специалист.

Представляется, что в результате выполнения органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации вышеуказанных Методических рекомендаций произошло резкое сокращение численности

работников культуры в отрасли, отток специалистов, что повлекло рост безработицы среди работников культуры.

Согласно информации Росстата, среднесписочная численность работников учреждений культуры в 2013 году составляла 670006 человек, по состоянию за 9 месяцев 2019 года – 493695 человек, т.е. снижение на 176311 человек или на 26,3%. Среднесписочная численность работников учреждений культуры за 9 месяцев 2019 года составила 493695 человек, что на 3707 человек меньше, чем за этот период 2018 года (497402 человека) или на 26,3%

Представляется, что указанная тенденция снижения среднесписочной численности работников учреждений культуры будет негативно сказываться на выполнении Национального проекта «Культура».

Сокращение бухгалтерий в учреждениях культуры и создание централизованных бухгалтерий, обслуживающих все учреждения культуры по территориальному признаку, специфика деятельности учреждений культуры привели к значительному усложнению ведения бухгалтерского учета учреждениями культуры, а также ошибкам, приводящим к задержкам в расчетах, проведении бухгалтерских операций.

Необходимость первичной обработки документов, составления смет, калькуляции себестоимости, сложности учета труда театрально-зрелищных, концертных организаций приводят к необходимости фактического осуществления указанных бухгалтерских операций самим учреждением культуры.

Представляется, что подобные меры по оптимизации расходов бюджета субъекта Российской Федерации не способствуют сохранению сложившейся сети организаций культуры, сохранению кадров отрасли культуры, и требуется принятие соответствующих нормативно-правовых актов федеральных органов исполнительной власти, органов власти субъектов Российской Федерации для изменения складывающейся ситуации в учреждениях культуры.

С уважением,

Председатель



С.Н. Цыганова